Дата: 
Урок №: 18
Класс: 7
Тема:  Краеведение
Тема урока: Sehenswürdigkeiten von Belgorod
Тип урока: Чтение «Достопримечательности Белгорода»
Цели урока:

-  учить читать тексты описательного характера, учить описывать город, познакомить с новой лексикой, тренировать в её употреблении;
- развивать мышление, произвольное внимание и запоминание, навыки выразительного чтения;
- воспитывать интерес к изучению родной страны
- развивать общий кругозор школьников средствами иностранного языка
Оборудование: текст для чтения «Liebe Touristen»
Структура урока:

1. Организационный момент. Guten Tag Kinder. Setzt euch. Wir beginnen Deutschstunde.
Рапорт дежурного.
- Wer hat heute Klassendienst?
- Der wievielte ist heute?
- Welcher Wochentag ist heute?
- Wer fehlt heute in der Klasse?
- Wie geht es dir heute?

Wie geht es dir heute?

Wie ist das Wetter heute?     Wie ist die Temperatur?
Scheint die Sonne?                Weht der Wind?
Regnet es heute?                    Gefällt dir das heutige Wetter?
2. Постановка темы, целей урока.
Die heutige Stunde heißt „Sehenswürdigkeiten von Belgorod“.
3. Речевая разминка 

Metzger, wetz dein Metzgermesser!

Dein Metzgermesser wetz, Metzger!

4. Проверка домашнего задания
5. Чтение текста «Liebe Touristen»
Liebe Touristen!

Willkommen in die Stadt belgorod. Belgorod ist ein wunderschöner Ort im Süd - westen Europas. Wir empfehlen ihnen die besten Sehenswürdigkeiten der Stadt zu besichtigen. Belgorod ist ein großes Industrie-, Kultur- und Bildungszentrum. Das ist die Stadt der Maschinenbauer, Baumaterialhersteller, Wissenschaftler, Studenten, Schauspieler, Musiker  und dichter. Ihre Atmosphäre packt den Besucher dank den alten Kathedralen, den Schöpfungen der modernen Zeit, den zahlreichen malerischen Parks, die ein ganzes Ensemble bilden und das Antlitz der Stadt schaffen. Besuchen sie den Kathedralenplatz, den Mittelpunkt der  Stadt! Hier befindet sich das dramatische Theater, auf das die Städter besonders stolz sind. 1997 verlieh man dem Theater den Ehrentitel des akademischen. Vor kurzem wurde das Theater restauriert. Das ist ein großartiges Gebäude mit 10 Säulen und dem Stschepkin - Denkmal. Nicht weit vom Theater wurde ein Denkmal für die gefallenen Kämpfer errichtet und ein ewiges Feuer entzündet.

Gehen sie ins Diorama - Museum der Schlacht am kursker Bogen, ein begehrtes Besuchenziel. Das Diorama - Bild zeigt den Augenblick der Panzerschlacht vor Prochorowka am 12. Juli 1943. Das ausgezeichnete Kunstwerk überrascht  durch seine Formvollendung und rührt die Besucher. Das Diorama - Museum wurde im Jahre 1987 zum Jahrestag der Schlacht am kursker Bogen errichtet.


Die belgorode Kathedralen (insgesamt 5) ziehen jemanden dank ihrem prunkvollen Baustil an. Die Belgoroder beten st. Iossaph an, wessen Reliquien in der Kathedrale von Umgestaltung (Prjeobrashenskij sobor) bewahrt sind. 

Spazieren sie um den neuen komplex der staatlichen Universität Belgorod.



Das ist, vielleicht, das eindrucksvollste Gebäude des modernen Baustils mit dem bezaubernden Springbrunnen vor der Stirnseite!

Promenieren sie durch die Erholungsparks! Besuchen sie den höchsten punkt der Stadt! Von dort her können sie das Panorama von belgorod besichtigen.

Da befindet sich das Fürst - Wladimir - Denkmal, der krasnoje solnyschko (die Rote Sonne) genannt wurde und eine sicherungswache für kievsker russ in Belgorod anlegte. Nach dem Besuch eines Museums, Theaters, Kinos oder Konzerts erwarten zahllose stimmungsvolle Gaststätten und Cafes die Besucher.

Wer sich für den Sport interessiert, kann unter den verschiedenen Disziplinen wählen! Belgorod lohnt sich zu besuchen!


     6. Домашнее задание 

     7. Итоги урока
