                                                   10-11 кл. для учителя

Задание 1. АУДИРОВАНИЕ (20 МИН.)

МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ – 15.
Hören Sie sich bitte den Text an! Sie hören ihn zweimal. Nach dem ersten Hören werden Sie eine Minute für Aufgaben 1 – 7 haben, nach dem zweiten Hören haben Sie zwei Minuten für Aufgaben 8 – 15. Nach Abschluss der Arbeit tragen Sie bitte Ihre Antworten ins Antwortblatt ein.

Hörtext
Krawatte für einen Individualisten
Herr Rabanus, der Junggeselle, kaufte sich eine neue Krawatte. Er kaufte sich alle Vierteljahre eine neue Krawatte, mal eine mit Streifen, mal eine mit Punkten, mal eine mit Karos.

Heute war wieder eine mit Streifen an der Reihe, und schon wollte Herr Rabanus aus den verschiedenen Stücken, die die Verkäuferin vor ihm ausgebreitet hatte, eine auswählen, als er es sich anders überlegte und den Kopf schüttelte.

„Nein, Fräulein“, sagte er, „keine mit Streifen! Ich denke gerade darüber nach:

Seit Jahren kaufe ich solche Krawatten, wie alle sie kaufen, einfache, schlichte, unauffällige Krawatten. Und dabei merkt man gar nicht mehr, dass man beim Kauf überhaupt nicht seinen eigenen Geschmack walten lässt, sondern vielmehr den seiner Mitmenschen. Ist dies nicht eigentlich unsinnig, Fräulein? Nicht wahr, die meisten Menschen kaufen solche Krawatten wie ich, denn alle sind wie ich Schafe einer großen Herde, die weder nach rechts, noch nach links schauen und sich einfach treiben lassen. Warum also wähle ich nicht einmal eine Krawatte, ohne mich im Stillen zu fragen, ob sie meinem Chef oder meinen Kollegen gefällt?“ Die Verkäuferin nickte, denn das Nicken gehörte zu ihrem Beruf.

„Wie Sie wünschen, mein Herr“, sagte sie freundlich, und dann holte sie neue Krawatten hervor.

Zu Hause packte Herr Rabanus seine neu erworbene Krawatte aus. Sie war giftgrün und hatte ein bizarres Muster aus einem noch giftigeren Violett, aber Herr Rabanus war stolz auf seine Wahl. Je länger er die Krawatte ansah, desto mehr begann er die Welt mit anderen Augen zu sehen. Und da dem so war, sollte künftig auch die Welt ihn, den kaufmännischen Angestellten Herbert Anton Rabanus, mit anderen Augen sehen. Ab heute würde er Individualist sein.

Beim Auspacken fiel aus dem unteren Ende der Krawatte ein Zettel heraus. Der Zettel trug eine zierliche Handschrift, und Herr Rabanus las: „Bitte, lieber Käufer dieser Krawatte, schicke mir dein Bild!“ Dann folgte die Adresse. Nichts weiter. Allein: Sagten die wenigen Worte von zarter Mädchenhand nicht dennoch viel – unendlich viel?

Herr Rabanus’ Gedanken arbeiteten fieberhaft. Sie verfolgten den Weg der Krawatte zurück bis in die Fabrik. Und dort stießen seine Gedanken auf ein allerliebstes Mägdelein, das am Packtisch seine Arbeit verrichtete, das versuchte, den Sprung aus dem ewigen Einerlei des Alltags hinaus in das bunte Leben zu tun, und das einen Zettel schrieb in der Hoffnung, ein Herz zu finden, das mit ihm fühlte, es verstand und ihm half. Herr Rabanus zögerte keine Sekunde. Er setzte sich an den Tisch seines möblierten Zimmers, holte sein schönstes Bild hervor und schrieb den behutsamsten Brief seines Lebens. Er steckte Brief und Bild in einen Umschlag, trug diesen zur Post und wartete drei Tage.

Dann erhielt er ein Brieflein, dessen zierliche Handschrift ihn keinen Augenblick darüber im Unklaren ließ, dass seine Worte und sein Bild an die richtige Adresse gelangt waren.

Von diesem Tage an ist Herr Rabanus wieder Herdenschaf wie ehedem. Er hat den Individualismus wieder an den Nagel gehängt und seine neue Krawatte in den Abfalleimer geworfen. Denn die Antwort des einsamen Mägdeleins am Packtisch hatte gelautet: „Vielen Dank! Ich wollte nur einmal sehen, wie ein Mann aussieht, der sich eine so blödsinnige Krawatte kauft!“

Пауза 1 минута.
Jetzt hören Sie den Text ein zweites Mal.Ключ:

1. A        5. B         9. C         13. C

2. B        6. C        10. B        14. D

3. C        7. A        11. C        15. B

4. A        8. C        12. B      

Задание 2. ЧТЕНИЕ (40 МИН.)

МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ – 27.
Ключи:

1. Teil

1. A             5. B              9. C
2. B             6. A              10. C

3. B             7. B              11. B

4. C             8. C              12. A

2. Teil
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14. B           18. B

15. A           19. B

16. B           20. A

17. A
Задание 3. ЛЕКСИКО-ГРАММАТИЧЕСКИЙ ТЕСТ (30 МИН.)

МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ – 20

Füllen Sie die Lücken aus und tragen Sie die Antworten in Ihr Antwortblatt ein.

Ключ:

1. jeder                                  11. sondern auch

2. Saison / Jahreszeit             12. gespart

3. durch                                 13. reduziert

4. denen                                 14. vorhanden

5. begonnen / angefangen      15. Glück

6. Preis                                   16. habe

7. kann                                   17. wird

8. Platz                                   18. dass

9. seit                                      19. damit

10. in                                      20. Qualität 

