Дата: 
Тема: 1000 - летие города Ярославль
Форма: Тематический классный час
Цели:
образовательная: - накопление, обобщение и систематизация знаний учащихся о культуре и истории Ярославля;
развивающая: - обогащение речи учащихся и их словарного запаса; формирование умений применять свои знания на практике;
воспитательная: - формирование представления о Ярославле и его культурном наследии как достоянии мировой культуры; воспитание чувства уважения к историческому и культурному наследию своего края, своей Родины. 
Оборудование: мультимедийный проектор
Звучит музыка (Юлиан. Песня о Ярославле)

Ученик 1.  
Раздаётся по округе
Колокольный звон!
Ярославль стряхнул с кольчуги
Ржавчину времён...
Пламя мрачное бурлило 
Под крутым холмом,
Над Велесовой могилой
Город возведён.

 Ведущий 1.


Здравствуйте! Сегодня наш классный час посвящен тысячелетнему юбилею города Ярославля. 
Президент Российской Федерации тысячелетний юбилей г. Ярославля назвал «событием общенационального значения», решением Комитета всемирного наследия ЮНЕСКО исторический центр Ярославля включен в список всемирного наследия. Мировое сообщество, Российское государство, администрация Ярославского края много делают для того, чтобы сохранить уникальное пространство истории и культуры. А что мы знаем об  истории и культуре Ярославля?
Ведущий 2.
Город Ярославль - административный центр Ярославской области. Он расположен в центре Европейской части России, в Центральном федеральном округе, на берегу реки Волги в месте впадения в нее реки Которосль. 

Князь Ярослав Владимирович основал город для защиты северо-восточных границ Киевской Руси. Посреди площади Богоявления, в центре ярославля установлен памятник основателю Ярославля – Ярославу Мудрому. Обращённый лицом к въезжающим в центр горда с московского направления. 

Исследователи отмечают, что основание города могло произойти в период с 988 по 1010 гг., другая точка зрения -1024г, но большинство исследователей считают, что в этом промежутке наиболее достоверен 1010 год. Эта дата признана годом основания города Ярославля. 
Ученик 2. 

Край лесов, где медведь за хозяев,
Плавно воды нёс мощный Итиль,
Это Волгу так все называли,
Ярослав когда ворогов бил.
По теченью челны опускались,
Слева речка впадала одна,
Та, которая слева - назвали
Предки - Которосль, краткость была!
Ученик 3.
И древлянское там было вече,
И священный медведь у них был.
Промышляли всё больше разбоем
На реках, абордажив купцов,
Для торговли то всё было горем,
И терпеть это князь не готов.
Ученик 4.
Ярослав Мудрый был в это время,
Он порядок везде наводил,
Усмирил неспокойное племя
И медведя секирой убил.
И с тех пор установлена крепость,
Ярославлем назвали её,
На гербе, очевидно, за верность,
Там медведь и секира его.
Ведущий 1.

По преданию, изложенному в «Сказании о построении града Ярославля», на месте основания города располагалось языческое поселение «Медвежий угол», жители которого натравили на князя и прибывших с ним «люта зверя и псов». Но медведя князь зарубил секирою, а псы никого не тронули. Ярослав повелел здесь «град созидати, и назвал его во свое имя Ярославлем». 
Ведущий 2.

Ярославль изначально был основан как православный город. Он стал первым православным городом на северо-востоке Руси. История города, его культура, особенности менталитета жителей «замешивались» веками на ценностях православия, старинных преданиях, российской удали, основательности бытия и стремления к просвещению. 
«Земля срединная, российская», - сказал о городе ярославский поэт Владимир Лебедев. 

Ученик 5. 

Прохожу по Ярославлю,

вижу храмов древних главы.

Этот город как заглавье 

в книге Доблести и Славы. 

От стремительных проспектов

до вместительных предместий

он поднялся вровень с веком,

город Мужества и Чести. 
Ученик 6. 

Сокрушили силу вражью

башен узкие бойницы.

Этот город не однажды

шел на выручку столицы. 

На земле во имя мира

мы живем, сближая суши.

А медведь грозит секирой

тем, кто тщится мир нарушить.

Ведущий 1. 
В 1218 году Ярославль становится стольным городом Ярославского удельного княжества. Расположенный на Волжском торговом пути, в XII–начале XIII веков город успешно развивался. Территория его древней части образует красивый треугольник между двумя реками. Острый угол этого треугольника находится на высоком берегу, в месте слияния двух рек Волги и Которосли. Это Ярославский Кремль. Здесь находился Успенский собор, княжеский терем, административные постройки, избы дружины и челяди. 

Ведущий 2. 
Домонгольский период – время развития и расцвета Ярославля.  Искусство Ярославля домонгольского периода представлено такими иконами как «Богоматерь Оранта Великая Панагия», «Спас вседержитель». Они входят в число старейших русских 25 икон домонгольского периода. 
Ведущий 1.

Во время монгольского нашествия на Ярославской земле была осуществлена отчаянная попытка остановить полчища захватчиков. По преданию на северо-западе современной территории Ярославской области на реке Сить состоялась «крупная и злая сеча». Но русские войска были разгромлены.
Ученик 7. 

Город мой! То князь, то книжник,
То лихой купец,
Ты как встарь, встаешь, подвижник,
Труженик, отец.

Знаю, вновь в суровых битвах
Бить тебе врага,
А потом творить молитвы
И открыть врата,

Чтоб рвалась победы радость
Из твоих домов,
Чтоб над Волгой разливалась
Песнь колоколов!
Ведущий 2.

В смутное время Ярославль делит лихолетье со всей Россией. Ополчение, в составе которого были и ярославские отряды, в августе 1612 г. Освобождает Москву от польско-литовских захватчиков. В память этих событий в Ярославле в 1997 г. Перед святыми воротами Спасо-Преображенского монастыря была возведена часовня Казанской Богоматери.

 Ведущий 1. 

16 июня 1963 г. в космос полетела первая женщина – космонавт Валентина Владимировна Терешкова – ярославская чайка. На космическом корабле «Восток-6» она совершила 48 оборотов вокруг земли, почти трое суток находилась в космическом пространстве.
Ведущий 2.

Сегодня город Ярославль находится в фазе устойчивого социально-экономического развития. В городе проживает более 630 тыс. человек. 
Ярославль отметил свой 1000-летний юбилей. На историческом месте ярославского Кремля воссоздается Успенский собор, в крупнейшем Дзержинском районе города поднимается Храм Святителя Тихона - дань любви и уважения патриарху Московскому и всея Руси, который семь лет возглавлял ярославскую епархию. Воссозданы Толгский (женский) Казанский, Кирилло-Афанасьевский монастыри. В Ярославле строится культурно-образовательный центр (планетарий, обсерватория, музей космонавтики, учебные классы) им. В.В. Терешковой. По новейшим мировым образцам формируется зоопарк «Лесная поляна». Реконструируется волжская набережная и главная площадь Ярославля – площадь Волкова, строятся административные центры, новые гостиницы, жилье для населения. 
В городе работают: 

- Государственный академический театр им. Ф.Г. Волкова, который в 2010 году отмечает свое 260-летие; 

- Государственная филармония 

- камерный театр 

- один из старейших детских театров России - ярославский театр кукол; 

- театр юного зрителя. 
Ведущий 1. 

В 2000 году ярославский мультипликатор Александр Петров за анимационный фильм «Старик и море» получил приз американской киноакадемии «Оскар». 

Ярославль встретил свое тысячелетие как современный быстроразвивающийся город. Упорный труд, талант и творческое начало объединяют ярославцев в общем стремлении сделать его еще лучше. 
Ученик 8.

Ярославль – не просто город,
В нём российская душа!
Он, как прежде, ныне молод,
А, как Волга хороша!
Ведущий 2. 

Среди уроженцев Ярославского края имеются люди,  именами которых названы российские ордена. Это Александр Невский и адмирал Фёдор Фёдорович Ушаков
Ведущий 1. 

Перед вами изображение российской банкноты в 1000 рублей.                                                   Какие достопримечательности Ярославля на ней изображены? 

Ведущий 2.
На купюре изображены памятник Ярославу Мудрому и часовня Казанской Богоматери. 

Что такое бородово́й знак и за что в Ярославле во времена Петра I при проезде через ворота Знаменской (Власьевской) башни проезжающим давали бородово́й знак? 

Ведущий 1

Бородово́й знак, бородовая копейка —  металлический жетон, служащий квитанцией об оплате особой пошлины на ношение бороды (введена Петром I в 1698 году). 

Назовите имя женщины, подвигу которой посвящен музей в Ярославской области. В каком году она совершила свой подвиг? 

Ведущий 2

Музей  Терешковой (Космос) «Космос женщины 20 века». Музей посвящён полету в космос первой в мире женщины-космонавта Валентины Владимировны Терешковой. В.В. Терешкова совершила полет в космос 16 июня 1963 года. 
Ведущий 1.

А вы знаете, что один  из ярославских памятников способен издавать звуки и приносить удачу? 

Это бронзовая скульптура медведя, установленная в центре Ярославля. Бронзовый медведь                                                рычит каждый час. Потереть лапу бронзового зверя — к счастью. 

Ученик 8.
Расцветай, Ярославль, тысячелетья живи!

Обновляйся, расти, всем примером служи,

Чтобы люди в тебе своё счастье нашли!

Слава, слава тебе, седовласый герой!

Спасибо за внимание!
